5. ריבוע נחתך ל 100- מלבנים באמצעות 18 קוים ישרים. 9 מהם מקבילים לצלע אחד של הריבוע ו- 9 אחרים מקבילים לצלע השני. בדיוק 9 מ- 100 מלבנים הם ריבועים. הוכח, ששניים מהריבועים האלה שווים.
פתרון. נניח אחרת - אין שני ריבועים באותו גודל. אז, אף שניים לא באותה שורה ולא באותה עמודה (הרי אם היו שניים באותה שורה או באותה עמודה, אז צלעותיהם שוות). 

רוכב כולל של 9 עמודות שמכילות את 9 ריבועים אלה שווה לגובה כולל של 9 שורות שלא מכילות 9 ריבועים אלה. לכן הרוחב של העמודה היחידה שלא מכילה אף אחד מ-9 ריבועים אלה שווה לגובה של השורה היחידה שלא מכילה אפ אחד מ-9 ריבועים אלה (הרי הגובה הכולל של כל 10 שורות שווה לרוחב כולל של כל 10 עמודות, הרי זה הצלע של ריבוע). 

לכן המלבן שנמצא בחיתוך של השורה היחידה שלא מכילה אפ אחד מ-9 ריבועים אלה והעמודה היחידה שלא מכילה אף אחד מ-9 ריבועים אלה הוא בעצם ריבוע, הרי גובהו שווה לרוחבו. לכן יש עוד ריבוע. אבל נתון שיש רק 10 ריבועים, סתירה. לכן יש שני ריבועים באותו גודל.

